
Volitelný předmět VP4 
Tento dvouhodinový předmět si volí pouze studenti se všeobecným 
zaměřením pro poslední ročník studia. 
 
KCP Kapitoly z českého pravopisu a tvarosloví 
Pozornost bude věnována dodržování pravidel, kterými se řídí užívání jazyka v jeho psané 
podobě. Předmět je určen pro všechny, kteří si chtějí procvičit a zdokonalit své dosavadní 
znalosti pravopisné a tvaroslovné. Mimo to se seznámí s vývojem jazyka, s vývojovými 
tendencemi současné spisovné češtiny, s jazykovými příručkami a slovníky.  
 
ZKO Základy komunikace 
Studenti se seznámí se základními pravidly verbální i nonverbální komunikace. Cílem je 
rozvíjení komunikačních dovedností. Seminář je určen především budoucím studentům práv, 
učitelství, psychologie, pedagogiky, žurnalistiky, ale také těm, kteří mají zájem při 
dorozumívání a společenském styku vystupovat kultivovaně. Součástí výuky bude např. 
příprava motivačního rozhovoru k přijímacím zkouškám na VŠ a ukázky řešení jazykových 
úkolů z testů studijních předpokladů na VŠ. 
Upozornění: Současně nelze volit základy rétoriky. 
 
KDF Kapitoly z divadelního a filmového umění 
Náplní předmětu je vznik a vývoj dramatu, současné divadelní umění – moderní divadelní 
scény, teorie divadla, nácvik malé divadelní role, spolupráce s některým divadlem. 
Studenti sledují vznik a vývoj české a světové kinematografie, videokazety – rozbor filmu, 
teorie filmové tvorby. Spolupracujeme s filmovou školou ve Zlíně. Součástí volitelného 
předmětu je také naučit studenty bezchybně, logicky a srozumitelně mluvit – tomu budou 
napomáhat základy rétoriky (řečnictví), logická argumentace, praktická cvičení. Předmět je 
určen především pro zájemce o studium na vysokých školách s uměleckým zaměřením, o 
studium českého jazyka a literatury na filosofických a pedagogických fakultách a žurnalistiky. 
 
JKA             Jazyková konverzace anglická 
Náplň konverzačního semináře je určen studentům, kteří si chtějí procvičit a rozvinout učivo 
z povinných hodin především zdokonalováním ústního vyjadřování a komunikativní 
kompetence v různých společenských situacích a rolích. Cílem výuky je rozšíření znalostí 
veškerých reálií anglo-amerických zemí v kontrastu s reáliemi vlastní země, stálé 
obohacování slovní zásoby přijímáním moderních nadčasových výrazových prostředků 
včetně frazeologie a kolokací. Absolvování komunikačních cvičení by mělo vyvrcholit 
presentací zvoleného aktuálního tématu každého studenta. 
 
SEA             Short English Activities 
Novinka v nabídce zaměřená na rozmanité krátké zábavné aktivity v angličtině směřující 
k učení se nové slovní zásoby, procvičování větných struktur a gramatických tvarů včetně 
písemné formy netradičními hravými přístupy v kombinaci s metodou sugestivní i drilovou. 
Kreativita. Výuka pouze v angličtině. 
 



HGL                Chapters in History, Geography and Literature in English  
Seminář by mohl zaujmout zájemce o dějepis, zeměpis a literaturu, kteří by rádi „studovali“ 
tyto obory v angličtiněa obohacovali si tak slovní zásobu rozhodně potřebnou i k maturitní 
zkoušce. 
 
ERE                English Revising 
Náplň semináře spočívá v systematické práci s učebnicí Maturita Excellence za účelem 
procvičování a zdokonalování gramatiky, poslechových dovedností, porozumění čteným 
textům, rozšiřování slovní zásoby, rozvíjení přirozené komunikace, interakce a konverzace a 
zlepšování úrovně písemného projevu. 
 
NEG Německá gramatika  
Předmět je určen těm, kteří si chtějí upevnit znalosti získané v povinné výuce. Důraz je 
kladen na prohloubení znalostí gramatických struktur, lexikologie a stylistiky na základě 
práce s textem, pracuje se s nácvikovými jazykovými testy a testy na porozumění čtenému 
textu. Připravuje studenty k přijímacím zkouškám nefilologických oborů, nevede k maturitní 
zkoušce. 
 
ZDE Zertifikat Deutsch 
Jednoroční kurz, který připravuje výborné studenty ke zkoušce Zertifikat Deutsch 
(mezinárodně platná zkouška, vysvědčení o jejím složení je v německy mluvících zemích 
uznáváno jako doklad o základní znalosti jazyka). Je určen pro ty, kteří se doposud věnovali 
více jinému cizímu jazyku. Pracuje se s nácvikovými testy ke zkoušce, jsou rozvíjeny všechny 
jazykové dovednosti (mluvení, čtení, psaní, poslech). 
Upozornění:  Současně nelze volit praktická cvičení z německého jazyka nebo seminář 
z německého jazyka. 
 
JKN Jazyková konverzace z německého jazyka 
Jednoroční volitelný předmět, který vede ke zdokonalení ústního vyjadřování a prohloubí 
znalosti reálií, kultury a literatury německy mluvících zemí. Tématicky připravuje k maturitní 
zkoušce, pozornost bude věnována i rozvoji porozumění čtenému a slyšenému textu.  
Upozornění:  Současně nelze volit praktická cvičení z německého jazyka nebo seminář 
z německého jazyka.  
 
JKF  Jazyková konverzace z francouzského jazyka 
Cílem semináře je osvojit si a rozšířit slovní zásobu v rámci daných tématických okruhů a 
naučit se ji produktivně používat v praktických situacích. Předmět je určen studentům, jejichž 
cílem je zvládnout jazyk na vyšší úrovni, zlepšit si svoji komunikativní dovednost, důkladně se 
připravit k maturitní zkoušce a případnému dalšímu studiu na vysokých školách humanitního 
směru.  
Upozornění: Současně nelze volit seminář z francouzského jazyka. 
 
LAT Latina 
Základy latiny pro studenty, kteří se budou hlásit na lékařské, farmaceutické a právnické 
fakulty nebo pro budoucí studenty historie, biologie či lingvistiky. 
 



JKS  Jazyková konverzace ze španělského jazyka 
Předmět je vhodný pro studenty, kteří nenavštěvují seminář ze španělského jazyka a chtějí 
z předmětu maturovat. Součástí výuky je upevnění, prohloubení a procvičení maturitních 
témat a získání nezbytných jazykových dovedností. Předmět nepřipravuje k přijímacím 
zkouškám z jazyka na vysoké školy. 
Upozornění:  Současně nelze volit seminář ze španělského jazyka. 
 
KSA Kapitoly ze společenských věd v angličtině 
Předmět je zaměřen převážně na kapitoly z psychologie a sociologie. Učivo je doplněno 
praktickými úkoly a cvičeními, včetně práce s internetem. Předmět je určen pro studenty, 
kteří se zajímají o společenskovědní obory a chtějí rozšířit své znalosti anglického jazyka. 
 
KZA  Kapitoly ze zeměpisu v angličtině 
Předmět je zaměřen na učivo 1. a 2. ročníku s rozšířením některých kapitol (životní prostředí, 
globalizace, nerovnoměrnosti rozvoje a další) a je určen studentům, které zajímá současný 
svět. Učivo je nahlíženo hlavně v souvislostech, u jevů zkoumáme jejich příčiny a následky. 
Součástí semináře jsou také příkladové studie. Celý předmět je veden v anglickém jazyce. 
 
KZS Kapitoly ze zeměpisu ve španělštině 
Náplní kapitol ze zeměpisu ve španělštině je studium regionální geografie všech kontinentů, 
vzájemné vztahy mezi složkami fyzickogeografické a socioekonomické sféry sledovaných 
regionů. V předmětu bude využívána práce s interaktivní tabulí a aktivní přístup jednotlivých 
studentů. Atraktivita daného předmětu bude zvýrazněna výukou ve španělském jazyce. Je 
určen žákům, kteří budou maturovat ze zeměpisu nebo španělského jazyka a připravují se na 
přijímací zkoušky ze zeměpisu nebo španělského jazyka jako samostatného studijního oboru 
nebo na VŠ humanitního směru, které mají v obsahu přijímacích zkoušek otázky ze zeměpisu. 
 
KDS Kapitoly z  dějepisu ve španělštině 
Náplní kapitol z dějepisu ve španělštině je zopakování a prohloubení znalostí z dějepisu 
především o doporučené rozšiřující učivo uvedené v učebních osnovách s důrazem na dějiny 
Španělska. Součástí předmětu je procvičování historických témat a referáty. V kapitolách 
bude využívána práce s interaktivní tabulí a aktivní přístup jednotlivých žáků. 
Je určen studentům, kteří budou maturovat z dějepisu nebo španělského jazyka a připravují 
se na přijímací zkoušky z historie nebo španělského jazyka jako samostatného studijního 
oboru nebo na VŠ humanitního směru, které mají v obsahu přijímacích zkoušek otázky 
z dějepisu.  
 
KMA Kapitoly z matematiky v angličtině 
Předmět je určen pro studenty 4. ročníku, kteří chtějí zúročit své znalosti angličtiny při studiu 
matematiky. Výuka bude pokrývat celý středoškolský kurz matematiky. Budou zavedeny 
základní pojmy a postupně uváděny nové poznatky. Součástí předmětu bude také rozšíření 
slovní zásoby, řešení úloh a cvičení. K pochopení látky my měly žákům pomoci vzorově 
řešené příklady s podrobným slovním komentářem. 
 



KDG Kapitoly z deskriptivní geometrie  
Tento předmět je určen studentům, kteří mají zájem o architekturu, výtvarné umění, 
fotografování, design, kameru, režii a reklamní tvorbu a kteří chtějí získat zručnost při 
zakreslování určitých objektů nebo tvoření náčrtků. Hlavními tématickými celky jsou lineární 
perspektiva a základy technického rýsování.  
 
KLO Kapitoly z logiky 
Hlavním úkolem předmětu je příprava na testy studijních předpokladů. Studenti se dále 
seznámí se základy logiky, numerického, symbolického a prostorového myšlení a získají 
základy verbálního, kritického a analytického myšlení. 
Upozornění:  Současně lze volit seminář z matematiky nebo cvičení z matematiky. 
 
KCH  Kapitoly z chemie 
Předmět je vhodný pro studenty 4. ročníku čtyřletého studia a oktávy, kteří již navštěvují 
chemický seminář a chtějí si prohloubit znalosti z některých kapitol chemie. Náplní předmětu 
budou především chemické výpočty, laboratorní práce zaměřené na chemickou analýzu 
s návazností na chemické výpočty a řešení ukázkových testů z přijímacích řízení na VŠ. Část 
předmětu bude podle požadavků studentů zaměřena na učivo, které si studenti budou sami 
přát prohloubit a zopakovat. 
Upozornění: Předmět není zaměřen na opakování maturitních okruhů a nemohou si jej volit 
studenti, kteří si zvolí jako VP3 cvičení z chemie. 
 
CHB  Chemie pro biology 
Předmět je určen pro studenty 4. ročníku čtyřletého studia a oktávy, kteří budou po 
absolvování gymnázia pokračovat ve studiu biologie a aplikovaných biologických oborů 
(humánní a veterinární lékařství, farmacie, ochrana životního prostředí apod.) na vysokých 
školách. Cílem kurzu je osvětlit podstatu chemických dějů v živém organismu. Studenti si 
zopakují a upevní důležité poznatky z obecné, anorganické, organické chemie a prohloubí 
své znalosti biooganické chemie a biochemie v rozsahu potřebném pro úspěšné zvládnutí 
přijímacích zkoušek. Během výuky studenti postupně obdrží materiály ke studiu. 
 
KBI Kapitoly z biologie člověka a genetiky 
Cílem tohoto předmětu je zopakování, ucelení a prohloubení poznatků z biologie člověka a 
také z genetiky se zaměřením na genetiku člověka. 
Tento předmět je vhodný pro studenty, kteří budou potřebovat hlubší znalosti z uvedených 
oborů při přijímacím řízení na vysoké nebo vyšší odborné školy Zvláště je určen zájemcům o 
studium tělesné výchovy a sportu, pedagogických oborů a psychologie, kteří nechtějí 
z biologie maturovat. 
Upozornění: Současně nelze volit seminář z biologie ani cvičení z biologie. 
 
 
 
 
 
 
 



KPG Kapitoly z počítačové grafiky 
Studenti se seznámí s prací v profesionálních grafických programech Adobe Photoshop, 
Adobe Illustrator a InDesign. Předmět je vhodný pro všechny, kteří chtějí umět zpracovat 
tištěné a elektronické dokumenty v praxi a osobním životě (diplomová práce, užitkové a 
propagační materiály pro vlastní a firemní potřebu, upravovat digitální fotografie a tvořit 
fotomontáže). 
Upozornění: Předmět nelze volit současně s předměty grafika, design a multimédia (GDM) a 
Počítačová grafika pro pokročilé a není možno z něj maturovat. 
 
PPR Počítače prakticky 
Předmět je určen jako upevnění a prohloubení dovedností práce s počítačem pro každodenní 
osobní potřebu, studium a praxi. Cílem předmětu je blíže seznámit žáky s počítačem jako 
takovým a ukázat jim, jak lze využít jeho možnosti v běžném životě (texty, tabulky, tvorba 
jednoduchých internetových stránek a blogů bez znalosti programování, využití Internetu, 
jednoduchý střih videa v Movie Makeru, zálohování dat). Žáci budou řešit praktické úlohy na 
počítači prostřednictvím nějčastěji používaných aplikací (zpracování textu, tabulek, 
prezentací a fotografií).  
Výuka je zaměřena na pokročilejší užívání textového procesoru (tvorba rozsáhlejších 
dokumentů jako například seminární nebo diplomová práce, dodržování základních 
typografických pravidel sazby dokumentů), tabulkového procesoru (využívání pokročilých 
možností), tvorbu prezentací a práci s obrázky a fotografiemi. Bude kladen důraz na využití 
Internetu a vyhledávání informací.  
Předmět je určen pro studenty, kteří budou studovat na VŠ libovolného zaměření a chtějí 
umět dobře pracovat s počítačem z pohledu potřeb budoucího studia i praxe. 
Upozornění: Současně nelze volit seminář z informatiky nebo cvičení z informatiky. Po 
absolvování předmětu je možno maturovat z předmětu informatika a výpočetní technika, 
náplň tohoto volitelného předmětu však nebude obsahově pokrývat požadavky k maturitní 
zkoušce. 
 
KEK  Kapitoly z ekonomie 
Cílem předmětu je seznámit studenty s problematikou ekonomie, naučit je základní orientaci 
v používaných termínech a jejich významu. Součástí předmětu jsou také základní principy 
účetnictví. Obsah předmětu je stejný jako u volitelného předmětu cvičení z ekonomie, ovšem 
v omezeném rozsahu. Tento předmět je vhodný pro studenty, kteří nechtějí maturovat 
z ekonomie, ale chtějí mít  základy ke studiu na VŠ ekonomické nebo na jiných školách 
ekonomického směru.  
Upozornění: Současně nelze volit ekonomii nebo cvičení z ekonomie. 
 Po absolvování předmětu není možno z předmětu ekonomie maturovat. 
 
KUC Kapitoly z účetnictví 
Obsahem předmětu je seznámit studenty se základní problematikou ekonomiky a s vedením 
jednoduchého a podvojného účetnictví. Tento seminář je vhodný pro studenty, kteří chtějí 
získat prvotní orientaci v základech ekonomiky a účetnictví z hlediska podnikatelské praxe. 
 
 
 



KTA Kapitoly z technické administrativy 
Cílem předmětu je seznámit studenty s technikou administrativy v textovém editoru WORD a 
tabulkovém procesoru EXCEL. Hlavním obsahem tohoto semináře je výukový program pro 
psaní textu všemi deseti prsty. Tento seminář je vhodný pro všechny studenty, kteří 
předpokládají, že ve svém budoucím povolání budou pracovat s počítačem.  
 
KVK  Kapitoly z výtvarné kultury 
Předmět je vhodný pro studenty, kteří chtějí pokračovat ve studiu na škole s uměleckým 
nebo pedagogickým zaměřením. Obsahem předmětu je prohloubení učiva výtvarné výchovy 
z 1. a 2. ročníku čtyřletého studia a odpovídajících ročníků osmiletého studia, opakování 
dějin od pravěku po 20. století, příprava na maturitní zkoušku a konzultace k talentovým 
přijímacím zkouškám na VŠ. Součástí je také aktivní sledování aktuálního kulturního dění.  
Upozornění: Po absolvování předmětu je možné z výtvarné výchovy vykonat maturitní 
zkoušku. 
 
PGP Počítačová grafika pro pokročilé 
Tento předmět poskytuje studentům možnost získat pokročilé dovednosti v používání 
profesionální sady programů Adobe Creative Suite 5. Zejména se zde jedná o prohloubení 
znalostí práce v programech Adobe Photoshop a Adobe Illustrator na projektech z praxe. 
Předmět je vhodný jako doplněk semináře Grafika, design a multimédia a pro všechny, kteří 
ovládají Adobe Photoshop a Adobe Illustrator na středně pokročilé úrovni jako rozšíření 
dosavadních dovedností na konkrétních grafických projektech a prohloubení kreativních 
dovedností. 
Předmět je vhodný pro studenty, kteří chtějí studovat obory se zaměřením na grafiku, 
design, multimediální komunikace a výtvarné směry. 
Upozornění: Současně nelze volit kapitoly z počítačové grafiky. Po absolvování semináře není 
možno z tohoto předmětu maturovat. 
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